

## 174-я сессия Совета

### Пункт 13 – Обновленная информация о сотрудничестве ФАО с другими учреждениями системы ООН

ФАО выражает признательность за рекомендации стратегического характера и конкретные замечания членов по пункту 13 повестки дня "Обновленная информация о сотрудничестве ФАО с другими учреждениями системы ООН". ФАО принимает к сведению все предложения и с удовлетворением отмечает согласие членов с важностью укрепления сотрудничества со всеми учреждениями системы Организации Объединенных Наций (ООН), включая расположенные в Риме учреждения (РРУ), в интересах достижения целей в области устойчивого развития (ЦУР).

Как подчеркивается в докладе, ФАО последовательно вносит свой вклад в усилия по переориентации системы развития ООН (СРООН) и опирается на нее в своей работе. Организация намерена продолжать расширять свое участие и ведущую роль на уровне страновых групп ООН, задействовать поддержку со стороны координаторов-резидентов (КР) в целях обеспечения всестороннего учета проблематики агропродовольственных систем в соответствующих рамочных документах, углубления участия в совместных программах и расширения доступа к межучрежденческим объединенным фондам ООН в интересах повышения результативности и эффективности сотрудничества по линии ООН на местах, направленного на оказание содействия странам в достижении ЦУР.

Дополнительная обновленная информация о ходе осуществления реформы ООН может быть представлена в следующем году в рамках Контрольного перечня СР ООН для руководящих органов учреждений Группы Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию (ГООНУР), который был подготовлен Председателем ГООНУР. Согласно актуальным результатам внутренней оценки, ФАО, за небольшим исключением, действует в едином ключе с усилиями по переориентации СР ООН и осуществляет касающиеся ее рекомендации в соответствии с предложенным графиком.

Заключенный РРУ трехсторонний меморандум о взаимопонимании, размещенный в августе 2023 года на веб-портале для членов ФАО, и продолжающееся углубление и институционализация сотрудничества с другими учреждениями ООН являются важными шагами на пути к объединению усилий в решении глобальных проблем. ФАО намерена предоставлять более подробную и регулярную информацию об этих партнерствах, включая конкретные примеры и результаты совместной работы РРУ в областях, предусмотренных меморандумом о взаимопонимании.

Двухлетний план работы по развитию партнерства с ООН, разработанный в сотрудничестве с Колледжем персонала системы ООН (КПС ООН), служит ФАО ориентиром для последующей работы в этом направлении и для дальнейших усилий по разработке и совершенствованию инструментов и возможностей технических, региональных и страновых представительств ФАО по всестороннему взаимодействию с системой ООН в целом, содействуя тем самым укреплению коллективного подхода к партнерству ООН с упором на достижение результатов на страновом уровне. Результаты осуществления данного плана действий будут в полной мере отражены в предстоящих докладах ФАО своим руководящим органам о сотрудничестве с ООН, а также о проведении Четырехгодичного всеобъемлющего обзора политики (ЧВОП).

ФАО принимает к сведению пожелания членов о представлении дополнительных пояснений относительно характера и развития такого сотрудничества на всех уровнях. Организация осознает необходимость представления конкретных и развернутых примеров того, как эти партнерства проявляют себя на практике и вносят вклад в различные секторы, включая рыболовство, аквакультуру, лесное хозяйство, а также водные ресурсы в широком их понимании, например, в

рамках таких тематических областей, как "голубая трансформация" и восстановление экосистем, уделяя особое внимание их вкладу в достижение ЦУР. В скором времени ФАО также представит новый внешний веб-сайт, посвященный сотрудничеству Организации с партнерами по линии системы ООН, что позволит шире осветить эти важные партнерские отношения.

ФАО развивает стратегическое партнерство с рядом экологических форумов ООН и других организаций, связанных с изменением климата и биоразнообразием. Задействуя потенциал таких партнерств и активно делаясь своим техническим опытом в рамках межправительственных дискуссий, ФАО содействует осуществлению Глобальной рамочной программы в области биоразнообразия (ГРПБ) в части, касающейся мандата и сферы технической компетенции ФАО, в том числе в решении таких проблем, как потери и порча пищевых продуктов, пестициды, генетические ресурсы, субсидирование реформы сельского хозяйства, восстановление прибрежных и морских экосистем и использование пластмассовых изделий в сельском хозяйстве. В качестве актуального примера можно привести продолжающиеся обсуждения между ФАО и Программой Организации Объединенных Наций по окружающей среде (ЮНЕП) в целях придания их сотрудничеству более стратегического характера.

ФАО стремится не только к количественному, но и к качественному наращиванию подобного сотрудничества. В этих целях в рамках осуществления двухлетнего плана действий по развитию партнерских связей с ООН и при поддержке КПС ООН ФАО приступила к разработке методики оценки успешности результативности таких партнерств. Данная методика поможет оценить эффективность наших партнерских отношений с ООН и их вклад в осуществление Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. ФАО также намерена включить в последующие документы с обновленной информацией и доклады о ходе осуществления конкретные примеры такого сотрудничества с изложением как достигнутых успехов, так и проблем, с которыми пришлось столкнуться при реализации совместных начинаний.

ФАО наладила прочные и доверительные отношения с международными финансовыми учреждениями (МФУ), в том числе по линии Инвестиционного центра ФАО, и принимает участие в ведущих на уровне ООН общесистемных обсуждениях по вопросам расширения сотрудничества с МФУ на страновом уровне. Конкретные примеры участия ФАО – совместно с другими учреждениями ООН – в различных видах сотрудничества с МФУ на страновом уровне могут быть включены в доклад за следующий год. Что касается регионального измерения, то региональные конференции представляются более подходящим форумом для представления членам обновленной информации по широкому кругу партнерских связей и сотрудничества на региональном уровне.

Кроме того, в докладе подчеркивается важность продолжения и активизации поддержки Комитета по всемирной продовольственной безопасности (КВПБ) со стороны РРУ. ФАО признает важность последовательного привлечения КВПБ в качестве одного из основных партнеров РРУ по претворению в жизнь решений и рекомендаций Саммита ООН по продовольственным системам.

Наконец, что касается предоставления и распространения меморандумов о взаимопонимании с межправительственными организациями (МПО), то этот вопрос был передан на рассмотрение Комитета по уставным и правовым вопросам (КУПВ) в соответствии с подпунктом m) пункта 7 правила XXXIV Общих правил Организации (ОПО) и будет вынесен на обсуждение Совета ФАО на его 174-й сессии в декабре 2023 года. В случае принятия членами соответствующего решения и при условии, что ФАО заблаговременно заручится четким согласием других сторон на распространение или публикацию, такое распространение всех меморандумов о взаимопонимании, заключенных с другими межправительственными организациями, может быть организовано через специальный защищенный паролем портал.